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ATA 029/2014 

 

Ata da Sessão Ordinária realizada no dia 09/09/2014. 

 

Aos nove dias do mês de setembro de dois mil e quatorze, reuniu-se na Câmara Municipal. 

Registrou-se a presença dos Senhores Vereadores Edio Kunz, Egon Hansen, Ilário Pereira dos 

Santos, Ivo Marconi, Jair Vilmar Schaab, Felipe Dieter, José Alexandre Schaab, Marco Antonio 

Arnold e Marco Afonso Mallmann. A mesa foi Presidida pelo Vereador Marco Afonso 

Mallmann e secretariada pelo Vereador Jair Vilmar Schaab. O Senhor Presidente saudou a 

todos e convidou o Vocal de Picada Café fazer a sua apresentação musical para a plateia. Após 

a apresentação o Senhor Presidente colocou em discussão a Ata nº 028/2014, de 02 de setembro 

de 2014. O Senhor Presidente colocou a palavra à disposição dos vereadores. Ninguém fez o 

uso da palavra. O Senhor Presidente colocou em votação a Ata nº 028/2014, a qual foi aprovada 

por unanimidade. Após, o Senhor Presidente, solicitou que à secretária lesse o pequeno 

expediente. Pequeno Expediente: Projeto de Lei nº 063/2014: autoriza abrir crédito 

suplementar e dá outras providências. Justificativa ao Projeto de Lei Nº 063/2014. Senhor 

Presidente, Senhores Vereadores: Encaminhamos para a Vossa apreciação e votação o Projeto 

de Lei nº 063/2014 que objetiva a abertura de crédito suplementar a fim de efetuar o repasse a 

várias entidades do município no montante de R$ 115.000,00 (cem mil reais), conforme já 

previsto no PPA de 2014 a 2017 e na LDO de 2014; Considerando ainda que de acordo com as 

Leis Municipais 1.047/2007 e 1.126/2008, era de compromisso de todas as entidades 

apresentarem e protocolarem o documento com os respectivos Planos de Trabalho a fim de 

justificar o repasse do auxílio. Apresentamos a tabela abaixo, a qual informa às entidades que 

irão receber o recurso e de que forma farão uso do mesmo, conforme Plano de Trabalho 

apresentado por ambas: Entidade Associação Cultural e Esportiva Onze Amigos – Valor R$ 

15.000,00; Sociedade Cultural e Recreativa Aliança – Valor R$ 15.000,00; Associação Cultural 

e Esportiva União do Jammerthal – Valor R$ 15.000,00; Associação Cultural e Esportiva União 

Canelinha – Valor R$ 15.000,00; Centro Cultural e Esportivo Planalto CEPLAN – Valor R$ 

15.000,00; Associação Recreativa e Cultural Joaneta – R$ 25.000,00; Sociedade América– 

Valor R$ 15.000,00; Total: R$ 115.000,00. O valor repassado a maior para a Sociedade 

Recreativa e Cultural Joaneta, se justifica, uma vez que muitos dos campeonatos municipais, 

torneios e demais promoções do município se dão nas dependências da mesma, justificando 

desta forma, o valor diferenciado para custear projetos de melhoria nas dependências e demais 

investimentos julgados pertinentes à entidade. Como o município dispunha de R$ 50.000,00, foi 

necessário suplementar o restante do valor a ser repassado as entidades. Isso foi suplementado 

por meio de Decreto Municipal de nº 131/2014, o qual suplementou um valor total de R$ 

9.000,00, tendo assim um total de R$ 59.000,00. Para fazer frente aos R$ 56.000,00 necessários 

para o repasse total de R$ 115.000,00, é necessária autorização a que se destina o presente. Sem 

mais, solicitamos aprovação do Projeto de Lei. Atenciosamente, Claudia Schenkel, Prefeita 

Municipal. Ofício Nº 261/2014 – Excelentíssimo Senhor Presidente: ao cumprimentar 

cordialmente Vossa Excelência, encaminhamos cópia do Termo de Convênio Nº 009/2014, do 
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Apostilamento ao Contrato Nº 103/2012, 1º Termo Aditivo ao Contrato Nº 034/2014, do 2º 

Termo Aditivo ao Contrato Nº 056/2014, dos Contratos Nº 111/2014, 112/2014, 113/2014, 

114/2014 e 115/2014 celebrados durante o mês de agosto de 2014, em conformidade com a Lei 

Orgânica do Município de Picada Café, artigo 7º, parágrafo 4º. Atenciosamente, Cláudia 

Schenkel, Prefeita Municipal. Ofício Nº 262/2014 – Excelentíssimo Senhor Presidente: em 

resposta ao ofício nº 152/2014, protocolado sob nº 716, que solicita para que seja feita uma 

boca de lobo na Rua 25 de Julho no bairro Kaffeeck, em frente à empresa Vitt Bordados e lazer, 

informamos que o pedido foi encaminhado para Secretaria competente e será realizado de 

acordo com o cronograma de trabalho da mesma. Atenciosamente, Cláudia Schenkel, Prefeita 

Municipal. Excelentíssimo Senhor Presidente da Câmara de Vereadores de Picada Café. Felipe 

Dieter vereador da bancada do PT do Município de Picada Café, no uso de suas prerrogativas 

legais, constantes do art. 164 do Regimento Interno, vem perante essa Colenda Câmara de 

Vereadores, apresentar a seguinte Proposição, em forma de indicação, para que seja 

encaminhada ao Executivo Municipal, para que esse adote as devidas providências nesta 

indicadas: O Vereador subscrevente solicita ao Executivo Municipal para que proceda na 

instalação de um redutor de velocidade na Rua Alberto Führ no Bairro Canelinha, em frente à 

Chapeação do Jacó, nº 810. Segundo o morador do local, que postula a intervenção do vereador 

subscrevente para a adoção das providências ora solicitadas, justifica o pedido de um redutor de 

velocidade, mesmo em se tratando de uma rua não pavimentada, por ser um local onde têm 

muita entrada de saída de veículos devido à empresa. Considerando que os veículos trafegam 

em alta velocidade em uma via não pavimentada, o risco de acidente é ainda maior. Com o 

redutor de velocidade seria uma forma de evitar acidente na localidade. Pelas razões expostas e 

por se tratar de demanda reclamada pelo morador da Rua Alberto Führ, esperamos as devidas 

providências na instalação do redutor de velocidade no local nesta indicada. Sem mais, 

firmamo-nos, Atenciosamente. Felipe Dieter, Vereador Proponente da Indicação. 

Excelentíssimo Senhor Presidente da Câmara de Vereadores de Picada Café. Jair Vilmar 

Schaab vereador da bancada do PP do Município de Picada Café, no uso de suas prerrogativas 

legais, constantes do art. 164 do Regimento Interno, vem perante essa Colenda Câmara de 

Vereadores, apresentar a seguinte Proposição, em forma de indicação, para que seja 

encaminhada ao Executivo Municipal, para que esse adote as devidas providências nesta 

indicadas: O Vereador subscrevente solicita ao Executivo Municipal para que proceda na 

reforma da ponte Arroio Tigre que liga os Bairros Bela Vista e Alto da Colina. Segundo os 

moradores das duas localidades, que postularam a intervenção do vereador subscrevente para a 

adoção das providências ora solicitadas, justificam o pedido da reforma da ponte, por se tratar 

de um importante acesso entre os dois bairros. Muitas pessoas transitam pelo local, porém 

atualmente está abandonado. Pelas razões expostas e por se tratar de demanda reclamada por 

moradores dos Bairros Bela Vista e Alto da Colina, esperamos as devidas providências na 

reforma da ponte nesta indicada. Sem mais, firmamo-nos, Atenciosamente. Jair Vilmar Schaab, 

Vereador Proponente da Indicação. Passou para o Grande Expediente onde constava o Projeto 

de Lei nº 063/2014. E o Senhor Presidente colocou a palavra à disposição dos vereadores. Do 
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vereador Edio Kunz: saudou o Senhor Presidente, a secretária, os colegas vereadores, o 

Secretário do Turismo, o Secretário da Educação, o Coral Vocal, o Coral Municipal, pastor 

Nelson, os representantes das entidades, a imprensa e a todos que estava assistindo a sessão. 

Comentou que a Prefeita encaminhou o Projeto de Lei Nº 063/2014 que irá ajudar as entidades 

e sociedades. Disse que hoje se vê que para construir as entidades as pessoas ajudam e se 

mobilizam, porém depois para manter é bem difícil. Comentou que faz parte de várias diretorias 

e por isso sabe o quanto é difícil. Falou que esse projeto de lei já estava previsto no PPA de 

2014 a 2017 e na LDO de 2014. Mencionou que serão sete entidades beneficiadas com o 

projeto. Pediu a urgência urgentíssima ao Projeto de Lei Nº 063/2014. Agradeceu. Do vereador 

Felipe Dieter: saudou o Senhor Presidente, os colegas vereadores, a secretária, os 

representantes das entidades, o Vice-Prefeito, o Secretário Marcelo e a todos que estava 

assistindo a sessão. Falou que o Projeto é uma reivindicação antiga dos clubes e sociedades. 

Comentou que esse dinheiro veio em uma boa hora, pois há duas semanas atrás a secretária 

disse que talvez seria somente cinquenta mil reais. Porém, agora o que tinham aprovado no 

orçamento será cumprido. Comentou sobre a justifica da Prefeita sobre o repasse de vinte e 

cinco mil reais para a Sociedade da Joaneta, disse que seria bom se todas as sociedades 

ganhasse esse valor, mas quinze mil será um dinheiro muito bom para as comunidades. Falou 

que muitos campeonatos do município estão sendo organizados na Joaneta, assim como das 

escolas. Comentou que o ginásio está sempre à disposição do município e das escolas. Pediu a 

urgência urgentíssima ao Projeto de Lei Nº 063/2014. Agradeceu. Do vereador Egon Hansen: 

saudou o Presidente, os colegas vereadores, Secretário da Educação, Vice-Prefeito, as pessoas 

que vieram cantar e a todos que estavam assistindo a sessão. Falou sobre o Projeto de Lei Nº 

063/2014, disse que semanas a trás tiveram reunião na sociedade da Joaneta com a diretoria e 

foi comentado que estava destinado na LDO de 2014 um valor para cada entidade. Falou que 

foi destinado, mas que não sabia o valor exato e que de repente o Executivo iria repassar ainda 

este ano. Disse que algumas pessoas falaram que era difícil conseguir este o recurso em termos 

legais e que por isto opinou dizendo que se o Executivo tiver boa vontade metade do caminho 

estará andado. E os outros 50% se justificam através do uso das mesmas. Como por exemplo, 

utilizam para os campeonatos municipais, torneio e é usado por todos os moradores, assim 

como pessoas de fora também. Finalizou dizendo que tudo isso justifica esses repasses. 

Mostrou-se totalmente favorável ao projeto. Falou que os quinze mil reais que as outras 

entidades receberão é um valor não tão alto, mas se bem aproveitado dá para fazer muita coisa. 

Comentou que sobre os dez mil reais a mais que a sociedade de Joaneta receberá o Executivo 

justificou que o local é utilizado em torneios, promoções e tudo que é em favor do Município. 

Agradeceu. Do vereador Jair Vilmar Schaab: saudou o Presidente da Casa, os colegas 

vereadores, a secretária, o Vice-Prefeito, o Secretário da Educação, o pastor Nelson, os 

Presidentes de Partidos, as meninas que fizeram a apresentação, os Presidente dos clubes e 

entidades e a todos que estava assistindo a sessão. Falou que com certeza o Projeto está sendo 

aguardado por todas as entidades. Disse que como integrante de algumas diretorias sabe que 

não é fácil de manter um clube. Comentou que com esse repasse do Município com certeza irá 
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ajudar a todas as entidades, indiferente onde será investido. Disse que sabe que o clube Onze 

amigos gasta dinheiro participando da Copa Polar, onde representa Picada Café em outros 

Municípios. Assim como a Sociedade Aliança representa e leva o nome de Picada Café por 

vários lugares do nosso Estado, inclusive em Santa Catarina. Falou que conhece as demais 

entidades e que acompanha o trabalho e disse que sabe que não é fácil. Disse que tem certeza, 

que assim como ele, os demais colegas vereadores não irão evitar em aprovar o Projeto. 

Também pediu para que o Projeto de Lei Nº 063/2014 fosse aprovado em regime de urgência 

urgentíssima. Do vereador Ivo Marconi: saudou o Presidente, os colegas vereadores, a 

secretária, o jurídico, a imprensa, o secretário Marcelo Marin, o Vice-Prefeito, os Presidentes de 

Partidos, os corais, os Presidentes das comunidades, os suplentes a vereadores. Disse que é a 

favor do Projeto de Lei 063/2014, porque também faz parte do esporte e sabe da dificuldade. 

Falou que acompanha o CEPLAN e sabe da correria, pois estão brigando para colocar os times 

no campeonato. Comentou que o dinheiro veio em boa hora. Falou que até fez um pedido na 

última sessão para o CEPLAN, disse que achou que seriam destinados somente dez mil reais, 

mas quinze mil é melhor ainda. Contou que o pedido que fez era que três mil reais fossem 

destinados para o esporte para que possam ter um esporte tranquilo. Falou que hoje em dia não 

é fácil manter um clube de futebol, pois isso essa ajuda veio em boa hora. Parabenizou o 

Secretário da Educação pelo belo trabalho. Disse que hoje os alunos estão bem estudados. 

Parabenizou pelo excelente trabalho que estão fazendo. Agradeceu. Ninguém mais fez o uso da 

palavra. O Senhor Presidente colocou em votação o pedido de urgência urgentíssima ao Projeto 

de Lei Nº 063/2014, que foi aprovado por unanimidade. Passou-se para a Ordem do Dia onde 

constava o Projeto de Lei Nº 063/2014, a apresentação do Secretário do Turismo Indústria e 

Comércio e a apresentação do Coral Municipal. E a palavra foi colocada à disposição dos 

Senhores Vereadores. Do Vereador Jair Vilmar Schaab: saudou novamente a todos. 

Agradeceu a presença do Daniel, já que fez a indicação para ele vir até esta Casa e dar as 

explicações sobre a Feira da Cuca e Linguiça. Agradeceu por aceitado o convite e por vindo. 

Sobre o Projeto disse que todos os vereadores foram felizes em aprovar. Do vereador José 

Alexandre Schaab: saudou o Senhor Presidente, os colegas vereadores, aos coristas do Vocal e 

do Coral Municipal. Disse que referente ao Projeto que foi encaminhado hoje que traz um 

repasse para as entidades vem em boa e disse que vê com bons olhos o projeto. Falou que tem 

certeza, mesmo não sendo um valor expressivo as entidades farão bom uso do dinheiro. 

Comentou que praticamente todas as sociedades estão se mantendo sozinhas, por isso esse 

auxílio vem muito bem. Agradeceu. Ninguém mais fez o uso da palavra. O Senhor Presidente 

colocou em votação o Projeto de Lei Nº 063/2014, que foi aprovado por unanimidade. O 

Senhor Presidente convidou o Coral Municipal para fazer a sua apresentação. Após os cantos o 

Presidente convidou o Secretário do Turismo, Indústria e Comércio para apresentar o relatório 

sobre a 5ª Festa do Café, Cuca e Linguiça. O Senhor Daniel saudou o Presidente da Câmara, 

demais vereadores, Coral Vocal, Coral Municipal, pastor Nelson, Secretário da Educação, 

Presidente dos partidos, Presidentes e representantes das entidades presentes e demais 

comunidade. Disse que veio fazer a prestação de contas da 5ª Festa do Café, Cuca e Linguiça, 
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evento que aconteceu nos dias dois a três de agosto. Contou que receberam muitos elogios 

sobre o evento e que superou todas as expectativas. Apresentou as receitas. Patrocínio Banrisul 

foi de R$ 3.000,00; A Brasfalto patrocinou todo o material gráfico que custou R$ 6.000,00; a 

receitas das bebidas ficou em R$ 4.046,00; total R$ 13.046,00. Anúncios em jornais ficou em 

R$ 11.300,00; jingle da festa ficou em R$ 2.000,00; anúncios em rádios e moto som ficou em 

R$ 4.250,00; decoração R$ 5.000,00; brinquedos infláveis R$ 1.000,00; segurança R$ 2.272,50; 

som e iluminação R$ 3.500,00; bandinha típica R$ 2.000,00; Banda Munich R$ 2.900,00; 

Banda Monte Azul R$ 2.500,00; Teatro Herta com Bandinha R$ 3.000,00; taxa do ECAD 

553,02, gêneros alimentícios R$ 1.436,66; maquiagem das soberanas R$ 750,00. O Secretário 

explicou que o total da festa ficou em R$ 42.462,18, com a receita e menos o patrocínio da 

Brasfalto, pois eles pagaram os folders direto, deu R$ 7.046,00. Mostrou que a festa custou para 

o Município R$ 35.416,18. Se mostrou a disposição de perguntas dos vereadores. O vereador 

Egon Hansen disse o que chamou a sua atenção foi o valor com a propaganda, pois quase deu 

quinze mil reais. No entanto, disse que se não fizer propaganda não chama o público. Comentou 

que a propaganda é a alma do negócio, porém em si é bastante. O Senhor Daniel comentou que 

a festa foi muito bem divulgada. O vereador Edio Kunz parabenizou a organização, disse que 

não faltou chopp e o tempo colaborou. O Senhor Presidente agradeceu ao Secretário pela 

explanação do Secretário. O Senhor Presidente passou para as Explicações Pessoais: O Senhor 

Presidente colocou a palavra à disposição dos vereadores. Do vereador Felipe Dieter: saudou 

a todos novamente. Disse que esqueceu, mas que espera que todos se sintam bem nesta Casa e 

gostaria que todas as terças-feiras tivesse pelo menos a metade do público, que isso seria muito 

bom. Agradeceu a presença dos corais, disse que estão de parabéns, muito bonita as 

apresentações. Falou que a educação do nosso Município está entre, em algumas categorias, em 

primeiro lugar. Disse que os professores, alguns estão presentes, e o Secretário, assim como os 

Secretários que já passaram pelas escolas do nosso Município, estão de parabéns.  Hoje Picada 

Café recebeu este prêmio de primeiro lugar em algumas categorias, onde são feitas avaliações 

em todos os Estados, em todo o Brasil. O Município está de parabéns. Falou que saúde e 

educação é preciso investir bastante. Disse que quem sabe daqui a pouco também irão receber 

prêmios na área da saúde, enfatizou que tem tudo para dar certo. Falou que possuem 

dificuldades, mas que com certeza serão superadas e um dia conseguirão chegar lá também. 

Disse que a indicação que fez na Rua Alberto Führ no Bairro Canelinha é uma reivindicação 

que já foi apresentada há algum tempo atrás, mas que agora o morador voltou a tocar no 

assunto, porque devido à empresa de chapeação ele precisa colocar e tirar os carros da Rua e os 

outros carros estão sempre em alta velocidade o que pode causar um acidente. Por isso esse 

morador está pedindo este redutor de velocidade, mesmo que a Rua ainda não tenha asfalto. 

Comentou que o desfile cívico que aconteceu no sábado foi muito bonito. O tempo colaborou. 

Disse que o que chamou a atenção foi que algumas crianças apresentaram faixas sobre o meio 

ambiente. Falou que isso chamou a sua atenção pela iniciativa, pois eles estão sendo orientados 

em salas de aulas sobre isso. Contou que nos próximos dias estará se juntando a essas crianças, 

pois apresentará mais uma preocupação que tem sobre o meio ambiente. Disse que talvez até 



 

CÂMARA MUNICIPAL DE PICADA CAFÉ 
ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

AV. FRIDOLINO RITTER, 379 – CENTRO – 3º ANDAR 
CEP: 95175-000 - FONE: (54) 3285.1230 

E-mail: camara@picadacafe.rs.gov.br 

 

semana que vem já pode apresentar e falar sobre isso. Comentou que todos que receberrão esse 

auxílio da Prefeitura são merecedores e estão de parabéns todos que representaram suas 

comunidades hoje à noite. Agradeceu a presença de todos. Do vereador Egon Hansen: saudou 

novamente a todos. Falou sobre o desfile cívico, disse que gostou do tema e da homenagem 

sobre José Lutzenberger, que em 2006 a Biblioteca Pública ganhou o nome dele. Disse que 

foram felizes as pessoas que escolheram este tema para fazer em cima disso o desfile. Disse que 

achou que seria interessante ler algumas ideias de Lutzenberger sobre o meio ambiente e onde 

nasceu. “Porto Alegre, 17 de dezembro de 1926 a 14 de maio de 2002. Foi um agrônomo, 

escritor, filósofo, paisagista, ecologista e ambientalista brasileiro que participou ativamente na 

luta pela preservação ambiental. Em 1971, junto com um grupo de simpatizantes de Porto 

Alegre, fundou a Associação Gaúcha de Proteção ao Ambiente Natural (Agapan), a primeira 

associação ecológica do Brasil. Também lançou o livro Manifesto Ecológico Brasileiro: O Fim 

do Futuro. Em 1987 se desligou da Agapan e criou a Fundação Gaia, dedicada à promoção de 

um modelo de vida sustentável, presidindo-a até sua morte.” Disse que em cima disso foi feito o 

desfile. Falou que Lutzenberger ser preocupou muito em aproveitar as sobras do lixo e dos 

materiais das indústrias, para gerar emprego e lucro, e principalmente, para não poluir o meio 

ambiente.  Disse que se continuasse como estava, em algum tempo não teria mais sentido o ser 

humano viver, pois estava se autodestruindo. Então, ele viu que precisava tomar uma iniciativa 

e ele fez a parte dele. O vereador concluiu que cada um também deve fazer a sua parte e 

assumir os pensamentos que Lutzenberger deixou para nós. Para cuidar do meio ambiente, mas 

principalmente para reciclar tudo o que for aproveitável. Falou que todos precisam se 

conscientizar e fazer. Disse que sábado foi muito bonito o desfile em cima disso, porque é 

muito importante a preservação do meio ambiente, pois é à base de tudo. Falou que se a 

população não cuidar do meio ambiente em poucos anos todos irão sentir os problemas na 

saúde. Agradeceu. Do vereador Jair Vilmar Schaab: saudou novamente a todos. Disse que 

mesmo que alguns coristas já tenham ido embora, falou que ficou bem emocionado com 

algumas músicas. Contou que participou anos atrás do coral jovem da Aliança. Comentou que 

as jovens participando de um grupo e cantando é uma maneira de ficar longe das drogas. Disse 

que os jovens devem se manter nas coisas boas. Falou que assim é no futebol, sabe que o 

pessoal do Onze Amigos batalha para isso. Disse que sabe que o futebol é bom para as crianças 

e que as deixam fora do alcance das drogas. Comentou que o bolão também é um esporte sadio 

e foi muito praticado por nossos antepassados. Disse que não podem deixar esse tipo de esporte 

morrer aqui na nossa região. Parabenizou que as pessoas que praticam e que são líderes de 

comunidade para que esse esporte não morra em nosso Município. Lembrou que o clube do 

Onze Amigos participa da Copa Polar levando o nome de Picada Café para fora, assim como o 

bolão da Sociedade Aliança. Contou que o bolão feminino se classificou no domingo passado 

para a final Estadual, porém infelizmente o time masculino não conseguiu a classificação. 

Lembrou que no ano passado o time masculino na categoria máster ficou campeão pelo 

Estadual de bolão, assim como o feminino. Disse que essas colocações foram uma grande 

conquista para o nosso Município. Convidou a todos para participarem do tradicional bingo na 
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http://pt.wikipedia.org/wiki/Ambientalista
http://pt.wikipedia.org/wiki/Brasil
http://pt.wikipedia.org/wiki/Associa%C3%A7%C3%A3o_Ga%C3%BAcha_de_Prote%C3%A7%C3%A3o_ao_Ambiente_Natural
http://pt.wikipedia.org/wiki/Funda%C3%A7%C3%A3o_Gaia
http://pt.wikipedia.org/wiki/Sustent%C3%A1vel
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Escola 25 de Julho. Também convidou para sábado, dia 13, para a abertura da semana 

farroupilha, que irá até o dia 20, com várias programações no CTG. Convidou também para o 

baile da linguiça no Esporte Clube União Canelinha no sábado, dia 13. Por fim, convidou a 

todos para domingo, dia 14, participarem do segundo baile do grupo Reviver na comunidade 

Evangélica São João. Agradeceu pela atenção de todos. Do vereador Ivo Marconi: saudou a 

todos novamente. Agradeceu a resposta do Executivo sobre o pedido da boca de lobo para o 

bairro Kaffeeck, pois lá está escorrendo esgoto a céu aberto. Falou que as paradas de ônibus 

estão dando problemas, pois estão cheias de ferrugem no banco e com isso estragando a roupa 

das pessoas. Pediu uma solução para o problema para que não aconteça das pessoas estragarem 

as roupas devido à ferrugem das paradas de ônibus. Falou sobre o calçamento na Joaneta, disse 

já fez várias vezes o pedido para o concerto. Comentou que agora com os vinte e cinco mil que 

serão repassados, pois conforme falaram à comunidade que é a responsável pela calçada, então 

quem sabe será reformada. Agradeceu pela atenção de todos e desejou uma boa semana. Do 

vereador Edio Kunz: saudou a todos novamente. Disse que está em andamento a segunda 

parte da reforma do posto de saúde. Contou que a primeira parte foi à pintura externa e a 

calçada, o que soma 20% do previsto. Falou que na segunda etapa se fará o reforço no telhado, 

pois a massa já está rachada e com infiltração de água, e a ideia é fazer um arquivo morto para 

guardar a papelada. Disse que por isso tem que ser feito o reforço e com certeza o espaço 

precisa ser ampliado. Também falou que a pintura de emergência fará parte da segunda etapa. 

Anunciou que Picada Café ficou em primeiro lugar nas séries finais do ensino fundamental pelo 

IDEB. Disse que isso se deve ao turno integral. Todo o ensino fundamental foi feito com o 

turno integral, e com certeza contou com a competência dos professores, diretores e secretários. 

Falou que todo mundo se empenha na educação. Disse que investir na educação e saúde nunca 

é demais. Contou que os profissionais realmente usam a camiseta e trabalham pela educação. 

Comentou que nesse quases quatorze anos que é vereador, disse que hoje foi uma das melhores 

sessões que já presenciou com os cantos dos corais Vocal e Municipal. Disse que como seria 

bom levar um CD para escutar em casa. Falou que seria bom se tivessem um patrocinador para 

os corais gravarem um CD. Enfatizou que foi uma das melhores sessões que teve a 

oportunidade de prestigiar. Agradeceu. Do vereador José Alexandre Schaab: saudou 

novamente a todos. Deixou uma mensagem aos integrantes dos corais. Disse que um lindo 

canto faz renascer a paz em qualquer coração. Falou que está se despedindo da Casa. Pediu 

desculpas aos colegas se falhas houve. Disse que ainda têm alguns pedidos para fazer, uns já 

antigos. Solicitou que fosse feita o alargamento da ponte da Vicente Prieto, perto da entrada do 

Jammerthal, estrada que liga Picada Café a Nova Petrópolis, assim como, o alargamento da 

ponte na Rua André Wittmmann. Falou do descaso das empresas RGE e Oi, quanto aos fios e 

aos postes, tudo está um caos. Disse que o normal é os postes segurarem os fios, mas na Picada 

Café os fios estão segurando os postes. Comentou que os vereadores e a Administração 

Municipal devem puxar a frente e chamar as pessoas certas para tentar resolver. Disse que essas 

situações são tragédias anunciadas, pois um poste pode cair em cima de um carro, ônibus, 

pessoas caminhando ou nas paradas de ônibus. Também solicitou a melhoria e o alargamento 
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da Rua Miguel Albino Kiewel, que liga o Jammerthal a Boa Vista do Herval. Falou que a 

estrada é de suma importância. Disse que hoje o Município têm máquinas como a PC, trator 

esteira, retroescavadeira que podem ajudar a fazer a melhoria no trecho. Pediu novamente que 

fossem feitas as pinturas nas faixas de segurança, a coleta de lixo que deveria ser feita mais 

vezes e a questão da internet. Pediu para que as pessoas tenham consciência na hora de votar e 

que escolham as pessoas certas. Agradeceu a atenção de todos. Agradeceu ao vereador Alberto 

pela cadência do espaço. Desejou boas-vindas ao Marco, que hoje está assumindo no lugar do 

vereador Edegar. Agradeceu. Ninguém mais fez o uso da palavra. O Senhor Presidente 

convocou os Senhores Vereadores para a sessão no dia 16 de setembro de 2014, terça-feira, às 

20 horas. Lembrou que a próxima sessão acontecerá nas dependências do CTG Encosta da 

Serra.  Em nome de Deus declarou encerrada a sessão. 

 

 

 


